

BZP.271.53.2024

Siechnice, dnia 28 października 2024 r.

INFORMACJA UDZIELONYCH WYJAŚNIENIACH

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia na zadanie: **Zakup i dostawa sprzętu komputerowego i oprogramowania wraz z usługą wdrożenia w ramach realizacji projektu „Cyberbezpieczny Samorząd” realizowanego przez Gminę Siechnice**

Zamawiający na podstawie art. 284 ust. 2 oraz art. 286 ust. 3 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 1320) udziela wyjaśnień:

PYTANIE 1:

W SWZ w punkcie 4.1 zamawiający wyszczególnia zadania w ramach postępowania:

1. Zadanie 1 Serwer 1 kpl.
2. Zadanie 1 Serwer do wykonywania kopii bezpieczeństwa 2 kpl.
3. Zadanie 1 Oprogramowanie do wykonywania kopii bezpieczeństwa 1 szt.
4. Zadanie 2 UTM wraz z serwisem 1 kpl.
5. Zadanie 2 UTM wraz z serwisem 3 kpl.
6. Zadanie 2 Klient VPN (Zero Trust Network Access) 50 szt.
7. Zadanie 2 Analizer Logów 1 szt.
8. Zadanie 2 System EDR, XDR zintegrowany z systemem antywirusowy 200 szt.
9. Zadanie 2 System DLP 200 szt.
10. Zadanie 2 System do zarządzania czynnościami użytkowników i sprzętu 200 szt.
11. Zadanie 2 Rozwiązanie do backupu maili sprzęt 1 kpl.
12. Zadanie 2 Rozwiązanie do backupu maili 1 kpl.
13. Zadanie 3 Opracowanie i wdrożenie dokumentacji SZBI oraz KRI Procedur zgodnej z normą 27001 w tym aktualizacja Polityk bezpieczeństwa: Utworzenie procedury obsługi incydentów, ciągłości Działania. 1kpl.
14. Zadanie 4 Szkolenia dla pracowników IT 3 kpl.
15. Zadanie 4 Szkolenia pracowników w zakresie cyberbezpieczeństwa 160 kpl.
16. Zadanie 4 Wdrożenia przy asyście inżynierów, opieka inżynieryjna na czas trwania projektu 1 kpl.

Czy zamawiający wyrazi zgodę na wyodrębnienie w postępowaniu osobnej części polegającej na realizacji zadań: „System EDR, XDR zintegrowany z systemem antywirusowy” i „System DLP” na którą będzie można złożyć odrębną ofertę?

Biorąc pod uwagę wykaz zadań określonych przez zamawiającego wydzielenie części polegającej na realizacji „System EDR, XDR zintegrowany z systemem antywirusowy” i „System DLP” nie koliduje z pozostałymi zadaniami, które zamawiający wymienia. Specyfika działania systemu EDR polega na zbieraniu informacji stacji roboczych, system DLP monitoruje przepływ plików wrażliwych i tutaj również wymienione zadania przez zamawiającego nie kolidują z prowadzeniem działań przez innego wykonawcę. Według naszej wiedzy popartej praktyką wdrożeniową powyższych rozwiązań klasy EDR i DLP, wydzielenie tych zadań przy oczekiwanych zadaniach

zamawiającego nie ma wpływu na ich realizację, tempo prac, powstanie jakichkolwiek trudności technicznych czy kosztów oraz problemów z koordynacją. Jeśli według zamawiającego jest inaczej, uprzejmie prosimy o przedstawienie posiadanej przez zamawiającego wiedzy w jaki merytoryczny sposób takowe wydzielenie zadań EDR i DLP miałyby wpłynąć negatywnie na realizację pozostałych wymienionych w postępowaniu? Dodatkowym i silnym argumentem do wprowadzenia podziału na zadania jest fakt, iż rekomendacją i dobrą praktyką przy prowadzeniu postępowań, których wynikiem są zakupy finansowane ze środków publicznych jest zwiększenie konkurencyjności ofert, poprzez wyszczególnienie zadań, (i tym samym dopuszczenie większej liczby oferentów do postępowania), które są niezależne od siebie, oraz mogą być zrealizowane bez wpływu na pozostałe części.

ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie dokonuje podziału na części. Zgodnie z punktem 4.9 Specyfikacji warunków zamówienia: „Zamawiający nie dokonuje podziału zamówienia na części, tym samym nie dopuszcza złożenia ofert częściowych. Zakres zamówienia jest idealnie dostosowany do możliwości małych i średnich przedsiębiorstw. Podział przedmiotowej usługi na części skutkowałby nadmiernymi trudnościami technicznymi oraz kosztami oraz trudnościami w koordynacji działań różnych wykonawców realizujących poszczególne części zamówienia, co mogłoby skutkować poważną groźbą nieprawidłowej realizacji zamówienia.” Ponadto Zamawiający informuje, iż zgodnie z punktem 9.5 „1) Wykonawcy mogą wspólnie (konsorcjum, spółka cywilna) ubiegać się o udzielenie zamówienia, wtedy ustanawiają pełnomocnika do reprezentowania ich w postępowaniu o udzielenie zamówienia albo reprezentowania w postępowaniu i zawarcia umowy w sprawie zamówienia publicznego. Pełnomocnictwo musi być dołączone do oferty.”, co oznacza, że Wykonawca może przystąpić do postępowania spełniając wymagania dotyczące zdolności technicznej i zawodowej.

Wybór jednego dostawcy oznacza również jednolity standard zabezpieczeń oraz możliwość szybkiej reakcji w przypadku wykrycia zagrożeń lub konieczności wdrożenia zmian wynikających z niekompatybilności rozwiązań. Taki model współpracy gwarantuje, że odpowiedzialność za należyte wykonanie wdrożeń zabezpieczeń infrastruktury jest po stronie jednego wykwalifikowanego dostawcy, co znacząco poprawia ochronę danych i ciągłość działania systemów Zamawiającego.

PYTANIE 2:

W SWZ w punkcie 4.1 zamawiający wyszczególnia zadania w ramach postępowania, na które należy złożyć jedną wspólną ofertę.

Prosimy o podział postępowania i wyodrębnienie części polegającej na realizacji zadań: „System EDR, XDR zintegrowany z systemem antywirusowy” i „System DLP” z możliwością złożenia odrębnej oferty. Podział na zadania niezwiązane merytorycznie z pozostałymi jest promowany i pożądanym narzędziem do zwiększenia konkurencyjności, a co za tym idzie oszczędzenia publicznych środków w postępowaniu.

ODPOWIEDŹ: Odpowiedź taka sama jak na pytanie 1.

PYTANIE 3:

Dzień dobry, Wnosimy o wykreślenie wymogów 2,3,4 zdolności technicznej.

Postępowanie nie jest na:

1. Opracowywanie dokumentacji Systemu Zarządzania Bezpieczeństwem Informacji w jednostkach samorządu terytorialnego
2. Prowadzenie szkoleń budujących i wzmacniających świadomość cyberzagrożeń, wdrożeń związanych z cyberbezpieczeństwem oraz dostaw sprzętu dla JST

3. Nie jest zamówieniem na przeprowadzanie szkoleń.

Poza tym ilość szkoleń doświadczeń 7 zamówień opracowywania dokumentacji systemu zarządzania bezpieczeństwem , 10 zamówień na przeprowadzenie szkoleń wskazuje na ustawienie przetargu, na firmę która przygotowywała wstępną dokumentację systemu zarządzania bezpieczeństwem. Specyfikacja jest ustawiona pod rozwiązanie jednej firmy. Wnosimy o przygotowanie otwartej specyfikacji.

ODPOWIEDŹ: Zamawiający w sposób jasny i przejrzysty przygotował Opis Przedmiotu Zamówienia. Postępowanie przetargowe dotyczy dostaw sprzętu, oprogramowania, jego integracji ze środowiskiem, przygotowanie Systemu Zarządzania Bezpieczeństwem Informacji w oparciu o wdrożone rozwiązania, przeprowadzenia szkoleń z jego obsługi oraz szkoleń dla pracowników pokazujących m.in. w jaki sposób skutecznie wykorzystać zakupione rozwiązania. Zamawiający wymaga przedstawienia doświadczenia i umiejętności w zakresie wdrożonych rozwiązań (7 wdrożeń SZBI, 10 szkoleń) w oparciu o rekomendacje Grantodawcy – „Zamawiający może określić w postępowaniu warunki udziału i za ich pośrednictwem ocenić doświadczenie Wykonawcy (zdolności techniczne bądź zawodowe). W ocenie Zamawiającego Wykonawca spełniający wszystkie warunki udziału w postępowaniu, tj. posiadający wymagane wiedzę, doświadczenie i zasoby będzie mógł należycie wykonać przedmiot zamówienia.

PYTANIE 3A:

W ramach dostępu do informacji publicznej proszę o informację kto opracowywał dokumentację Systemu Zarządzania Bezpieczeństwem w Państwa jednostce.

ODPOWIEDŹ: Dokumentację Zarządzania Bezpieczeństwem w naszej jednostce opracował Inspektor Ochrony Danych Tomasz Radziszewski.

Zamawiający nie zmienia terminu składania i otwarcia ofert, pozostałe zapisy i terminy wskazane w SWZ i ogłoszeniu o zamówieniu również nie ulegają zmianie. Osobą upoważnioną do kontaktów jest Joanna Tulejko, tel. 71 786 09 78 Gmina Siechnice, ul. Jana Pawła II 12, 55-011 Siechnice.